
 

BilledKUNST & DESIGN            

Gymnasiets Lærere i Billedkunst og Design GLB&D                                               
  
Referat af bestyrelsesmødet d. 10/01-09. Kl. 12.00-18.00 hos Kirsten Larsen, Classensgade 38 1. tv, 
2100 Kbh. Ø    

Dagsorden: 

Formøde med fagkonsulenten: 12.00-14.00  

1. Valg af ordstyrer og referent 
2. Diskussion vedrørende evalueringerne af fagene fra Fagligt forum og EVA (hvis den 

foreligger) samt GL’s initiativ med web-baserede evalueringer 
3. Generalforsamlingen og generalforsamlingskurset. 
4. Det fremtidige samarbejde mellem GLB&D og fagkonsulenten  

      Ordinært bestyrelsesmøde: 14.00-18.00 

5. Godkendelse af referat fra sidste møde 
6. Meddelelser 
7. Godkendelse af regnskab 
8. Fremlæggelse af formandens årsberetning, herunder godkendelse af dagsorden for 

generalforsamlingen samt overdragelse til den kommende bestyrelse 
9. Sidste planlægning af generalforsamlingskurset, herunder skal vi finde en erstatning for Poul 

Anker Beck, som desværre ikke kan komme 
10. Eventuelt 

Til stede: Else Hermann, Kirsten Larsen, Bernhard Hutters, Henrik Juhl Andersen, Elsebeth 
Borregård Nielsen, Bodil Rokkedal Johansen 

Formøde med fagkonsulent Mart Tiemensma 

Ad. 1): Ordstyrer: Henrik Juhl Andersen 

          Referent: Bodil Rokkedal Johansen 

Ad 2): Vi afventer EVA og Fagligt Forums evalueringer. EVAs evalueringer kommer den 15. 
januar 2009. UVM offentliggør det sandsynligvis kl. 10 på UVM hjemmeside under evalueringer. 
Mart forventer ingen ”revolution”. 

- mht. web-baserede evalueringer efter eksamen udfylder kun 1/3 blanketterne 
- der blev desuden talt om hvilke faglige mindstekrav, der skal stilles til uddannelse som ny 

designlærer – og hvilke faglige forudsætninger, som landets 70 designlærere har. 
- På Århus Universitet er en del af Design og BK uddannelsen slået sammen, da man ikke kan 

fylde holdene op. 
- I mediefag er der faglige mål for det praktiske – der ligger en produktion.  



- I BK er det refleksioner om det praktiske, som tæller, men måske skulle vi også have faglige 
mål i BK. Før i tiden blev det praktiske og det teoretiske bedømt lige. 

Ad. 3):Mart ønsker, at formanden for vores faglige forening, deltager i Fagligt Forums møder og er 
født medlem. Undervisningsministeriets krav til medlemmer i Fagligt Forum er: 1 BK lærer, 1 
designlærer og 2 lærere for aftagerinstitutionen. Dvs., enten fra BK studiet i Kbh., eller Århus 
Universitet og desuden enten en repræsentant fra enten Kunstakademiet, Arkitektskolen, osv. 

Ad 4):Der blev diskuteret, om vores generalforsamlinger skal holdes på Borup Højskole i Kbh., 
hvis vi ønsker at politikere og embedsmænd skal deltage. 

 
Ordinære bestyrelsesmøde 14-18 
 
Ad 5): Referat godkendt. 
 
Ad 6): GL kursus for de faglige foreninger 26. marts. Kirsten Larsen og Else Hermann deltager 
 
Kirsten Larsen har deltaget i en konference for de faglige foreninger i de musiske fag. De faglige 
foreninger arbejder videre med at lave en snarlig fælles konference. Fælles genstandsfelter for 
identitet, formål og mål. De 4 fagkonsulenter har indkaldt til møde med de 4 faglige foreninger. 
 
Diskussion om konsortiet, som bevilliger penge til kursus i det kommende år. Hvilke aktiviteter 
dækker konsortiet over. Hvis bestyrelsen for GLD & B er ansvarlige for økonomi, skal bestyrelsen 
godkende projekterne. Else Hermann undersøger hvad bestyrelsens evt. underskrift betyder. 
 
Ad 7): Regnskabet blev godkendt 
I 2007 havde vi 250 betalende medlemmer – det er en halvering af vores betalende medlemmer. 
Den voldsomme medlemsnedgang har betydning for vores økonomi, da vi skal have dækket vores 
blad TEGN, tilskud til kurser og rejser. 
Vores kasserer foreslår derfor en kontingentstigning fra 375-400, som bestyrelsen vedtog. 
Vi giver stadig et underskudsgaranti på 2000 kr. til regionale kurser, da garantien kan være med til 
at give aktiviteter i regionerne. 
Men der bliver ikke tilskud til kurser og rejser i det kommende år. 
 

Ad 8): Forslag om at den nye bestyrelse konstituerer sig ved generalforsamlingen 

Formandens beretning følger senere. 

Program for kursus og generalforsamling skal ud hurtigst muligt. 

 

Næste bestyrelsesmøde i Middelfart torsdag den 5. marts kl. 19, hvor vi forbereder 
generalforsamling. 

Referent: Bodil Rokkedal Johansen 


